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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.”

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de Oliveira

Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva Marques,

Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Jose

Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard

Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a

Sessão Ordinária. Posteriormente, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Vanete

Florêncio de Sousa, para fazer a leitura das Atas das Sessões anteriores que após lidas, apreciadas e aprovadas,

será por todos assinadas. Em seguida, submeteu as Atas apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira

solicitou que fosse verificado se a fala do vereador Adonias consta na ata do dia 29 de setembro, pois na leitura

da ata não ouviu essa parte. Após ser realizada a verificação pela assistente de plenário, o Sr. Presidente falou

que além de constar a fala do vereador Adonias na ata também foi lida pela assistente e, também tudo está

gravado em vídeo no YouTube. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as atas à votação. Ao final,

declarou-as aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores.

Pela ordem o vereador Willame Segundo retirou a palavra. Pela ordem o vereador Didi Motos agradeceu os

moradores dos bairros Diogo e Parque Henrique, Corpo de Bombeiros, Polícia Militar pelo empenho nas buscas

tentando localizar o Sr. Chico Branco que saiu de casa para caçar e até hoje está desaparecido e, a família

encontra-se desesperada sem notícias, portanto deixa sua solidariedade com a família domesmo. Frisou que ficou

muito feliz que foi reestabelecido o serviço de ultrassonografia, onde no último sábado foi realizado um mutirão

de ultrassom no CEM, então gostaria de agradecer a Prefeita Vanessa Maia pela sensibilidade. Pela ordem os

vereadores Gabriel Tallys e Lorim da Caçamba retiraram a palavra. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou

que ele se uniu juntamente com os vereadores Bruno e Adenilson e fizeram cobranças em relação a esse serviço

de ultrassonografia e, na realidade o parlamento é livre, mas precisa de vereadores de oposição para que essa

voz chegue mais firmes nas secretarias. Destacou que não estão fazendo sensacionalismo ou barrando ações do

governo, mas cobrando para que as coisas funcionem. Enfim, parabenizou a Secretária Arilene por de certa forma

ter atendido esse pedido e retornado esse serviço de ultrassonografias no município de Pedreiras. Pela ordem o

vereador Bruno Curvina falou que há nove meses iniciou esse mandato e durante o período em que estava como

situação se sentiu muito travado nas solicitações que fazia, então hoje realmente descobriu o seu espaço, em

apenas duas semanas pertencendo a oposição da cidade de Pedreiras já conseguiu diversos avanços nas

solicitações, sendo resolvidas em tempo recorde, a primeira foi a questão da manutenção dos aparelhos do

Hospital Geral de Pedreiras e a questão da ultrassonografia solicitada pelo vereador Didi Motos, além do gerador

no Hospital Geral que também foi colocado em tempo recorde. Informou que ontem, dia 06 de outubro, esteve

em São Luís na presença do Deputado Estadual Júnior Cascaria, onde os levou até a Secretaria de Estado da Saúde,

tiveram uma reunião com o Secretário Tiago Fernandes e, pôde observar que não se consegue entrar em nenhum

gabinete de Secretário de Estado sem a presença de um líder político forte. Informou ainda que nesse mês de

outubro o Deputado Júnior Cascaria trouxe para Pedreiras ummutirão de cirurgias ginecológicas, além da carreta

damulher que também através da Secretária de Estado daMulher Abigail também estará em Pedreiras. E também

nomês de novembro terão ummutirão de cirurgias urológicas, onde este será o primeiro da história de Pedreiras,

então tudo isso é fruto dos seus trabalhos e empenho mostrando que estão aqui não para destruir, mas para

construir parcerias cada vez mais fortes. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes informou que esteve em um

almoço no último domingo no Povoado Cocalinho, na residência do Sr. Rildo, onde foi convidado a olhar algumas
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demandas daquela região. Esteve também presente no aniversário de 80 anos do Sr. Emídio no Povoado Fortaleza

Beira Rio e agradeceu a toda família pelo convite. Ressaltou a importância da fala do vereador Jotinha para que

conste em ata todas as falas dos vereadores durante a sessão, pois cada um é responsável por sua atitude. E como

frisou o vereador Bruno estão aqui para construir e ajudar a construir as ações da cidade de Pedreiras e, não é

porque estão na oposição que estão tentando criar desordem, pelo contrário, querem que criem ordem e, que os

serviços essenciais cheguem até a população de Pedreiras. Dessa forma, as cobranças que a oposição vem fazendo

são serviços que não estão chegando até a população, isso que é o parlamento, cobrar ações em prol da

população. Enfim, estão aqui para criar mecanismos que venham cobrir todas as demandas da população. Pela

ordem o vereador Natan do Povo informou que na última quinta-feira esteve fazendo uma viagem até a cidade

da fé, Canindé-CE, juntamente com a comitiva do Deputado Fred Maia onde foram pagar uma promessa a São

Francisco de Assis, uma viagem muito proveitosa onde puderam renovar a fé, visitando e conhecendo de perto a

grande cultura daquele local. Destacou a grandiosa festa a São Francisco que aconteceu no bairro Mutirão e, na

oportunidade parabenizou a organização e a Prefeita Vanessa Maia, enquanto Poder Executivo, por ter estendido

seu braço forte e sua mão amiga. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes deixou registrado sua visita a convite

dos amigos ao Povoado Sítio Novo, comunidade essa que tem feito um grande trabalho e continua em busca de

melhorias. Informou que esteve participando das festividades em honra ao padroeiro São Francisco naquela

comunidade, onde foi muito bem acolhido, assim também como participou de forma direta das festividades em

honra ao padroeiro São Francisco no bairro Mutirão. E traz o recado de gratidão de alguns moradores da

comunidade do Povoado Sítio Novo, quando já vem cobrando um bom tempo nessa Casa, a reforma e ampliação

da UBS assim como aampliação e extensão da Unidade Escolar Cota Cordeiro daquela comunidade, pois na última

semana observou um vídeo da Prefeita Vanessa Maia junto com a Secretária de Saúde anunciando uma possível

reforma e ampliação da UBS daquela comunidade. E na oportunidade dá uma sugestão dos moradores de uma

possível construção mais ampla daquela UBS no antigo campo daquela comunidade, se assim a maioria dos

moradores entender que seja melhor, havendo assim uma possibilidade de extensão futura para a escola daquela

comunidade. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o

Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário

para a leitura das proposições. Foram lidas as Proposições: Projeto de Decreto Legislativo nº 012/2025 de autoria

da vereadora Maria Waldirene Silva, que concede a Medalha Mérito Centenário Compositor João do Vale a Sra.

Maria Oliveira Lima. Projeto de Decreto Legislativo nº 013/2025 de autoria da Mesa Diretora, que concede a

Comenda Corrêa de Araújo a Sra. Maria dos Remédios Freitas Carvalho Branco. Dando prosseguimento, o Sr.

Presidente encaminhou os Projetos de Decretos Legislativos à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final.

Foram lidas as Indicações: nº 052/2025 de autoria do vereador Aristóteles Silva Sampaio, sugerindo à Exma. Sra.

Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a aquisição de mais um carro pipa, para favorecer a zona

rural do município de Pedreiras, pelo menos até o término do período de estiagem e, nº 070/2025 a proceder

com a recuperação e empiçarramento dos ramais das casas, ao final da Rua Messias Filho até o Povoado Morada

Nova; nº 168/2025 de autoria do vereador Jamison Fernandes Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos

Prazeres Santos, a proceder com a pintura de todas as lombadas e faixas elevadas, da Avenida Principal, do

percurso da Ponte Francisco Sá até a Santinha, assim como do Parque das Palmeiras e bairro Mutirão, com cores

vivas e de preferência com partes reflexivas e, nº 180/2025 com a implantação de uma faixa elevada na Rua Rui

Mesquita, bairro Engenho, entre o trecho que compreende a conhecida Ponte do Sapo ao Posto Ipiranga; nº

351/2025 de autoria do vereador Antonio de Sousa Silva, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres

Santos, a proceder com o empiçarramento da estrada do Povoado Bom Lugar e, nº 456 a proceder com a
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restauração dos canteiros da AvenidaMarly Boueres; nº 433/2025 de autoria da vereadora MariaWaldirene Silva,

sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos Prazeres Santos, a proceder com a fixação no calendário de saúde do

município uma programação para rastreio e diagnóstico, visando o tratamento de doenças infectocontagiosas,

como hanseníase e outras afecções de pele nos trabalhadores da limpeza pública, com o objetivo de prevenir e

tratar; nº 454/2025 de autoria do vereador Adenilson Lopes Vitor, sugerindo à Exma. Sra. Prefeita Vanessa dos

Prazeres Santos, a proceder com a criação do Conselho Municipal de Saneamento em Pedreiras, com composição

democrática, participação de organizações da sociedade civil, usuários de serviços, órgãos públicos e entidades

do meio ambiente e, nº 455/2025 a proceder com um estudo do impacto do abastecimento de água nas

residências no município de Pedreiras. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à

apreciação. Pela ordem os vereadores Natan do Povo e Gabriel Tallys solicitaram ao vereador Lorim da Caçamba

para fazer parte da coautoria da Indicação nº 351/2025. Pela ordem o vereador autor concedeu permissão. Pela

ordem os vereadores Bruno Curvina e Adenilson Lopes parabenizaram a vereadora Waldirene do Lenoilson pela

Indiciação nº 433/2025 de sua autoria, aos trabalhadores da limpeza que tem contato direto com agentes

poluentes, pois é de suma importância esses diagnósticos. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu as

Indicações à votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Pesar nº 021/2025 deautoriadovereador

Jamison Fernandes Silva, pelo falecimento da Sra. Rosilda Deodato da Silva, ocorrido no dia 24 de setembro de

2025. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a Moção de Pesar à apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha

Oliveira pediu para fazer coautoria da Moção de Pesar. Posteriormente, o vereador autor concedeu permissão.

Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu a Moção de Pesar à votação. Ao final, declarou aprovada. Por

questão de ordem o vereador Lorim da Caçamba pediu permissão para se ausentar da sessão. Em seguida, o Sr.

Presidente autorizou. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos

vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira, fez um Requerimento Verbal,

solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria de Infraestrutura, a retomada e conclusão da operação tapa

buracos que estão sendo realizadas na cidade. Posteriormente, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao

Poder Executivo, um carro pipa para solucionar paliativamente a poeira, no final da Av. Nossa Senhora Santana

até onde está sendo construída a UBS. Pela ordem o vereador Willame Segundo, fez um Requerimento Verbal,

solicitando um diálogo entre o Poder Executivo e o Governo do Estado, sobre a possibilidade da aplicação de

quimioterapia na cidade de Pedreiras. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder

Executivo, que seja realizado um mutirão de exames de imagens como tomografia e ressonância. Pela ordem a

vereadora Waldirene do Lenoilson, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita

uma reparação na iluminação pública da Rua Dom Pedro II, bairro Goiabal, trocando as lâmpadas existentes por

lâmpadas de led. Logo após, fezmais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, o empiçarramento

da ladeira que fica próxima à Escola Clodomir Cardoso no Povoado Angical I. Pela ordem o vereador Jamison

Fernandes, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito um serviço na rede de

esgotos para melhorar o escoamento de água no Conjunto São Francisco, bairro São Francisco. Por conseguinte,

fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita uma ligação de abastecimento

de água para que beneficie a Rua Inácio Raposo, bairro São Francisco. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro,

fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a contratação de um profissional médico

especialista bucomaxilofacial para o município de Pedreiras. Pela ordem o vereador Bruno Curvina, fez um

Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, um pedido de informação e a implantação imediata da sala

de estabilização do RN, com as incubadoras com fototerapia, que foram adquiridas no ano de 2024. Na sequência,

fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a implantação da iluminação de led nos dois
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lados da via da Avenida Principal do bairroMaria Rita. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys, fez um Requerimento

Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a pintura dos quebra-molas da Rua Tancredo Neves, bairro Nova Pedreiras.

Pela ordem o vereador Natan do Povo, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a

implantação de uma faixa elevada na Rua da Ponte, bairro Matadouro, em frente a Capela de São Pedro. Pela

ordem o vereador Gard Furtado, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a extensão da rede

de abastecimento de água do Povoado Pau D’Arco ao Povoado Escondido. Dando continuidade, o Sr. Presidente

submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira falou sobre o

Requerimento Verbal de sua autoria da retomada e conclusão da operação tapa-buracos, pois estão fazendo

serviços paliativos tipo gambiarra, iniciam e não terminam, como por exemplo, no Povoado Sítio Novo, na Nova

Pedreiras mais precisamente na rua do ex-prefeito Antonio França e, também no Conj. Primavera, então é

inadmissível eles vereadores observarem a inercia da Secretaria de Infraestrutura e ficarem calados. Pela ordem

o vereador Jamison Fernandes e frisou que concorda em parte com o discurso do vereador Jotinha, pois acha

justo que um serviço inicie e termine, mas sobre a questão do empiçarramento e melhoramento dentro do

Povoado Sítio Novo faz uma ressalva, pois quase todos os dias passa por essa localidade e observou quemelhorou,

não está perfeito e nem é o suficiente, mas melhorou, pois antes estava bem pior. Então, agradece o Poder

Executivo por ter feito esse melhoramento e espera que em breve seja atendido o seu pedido de asfaltamento.

Pela ordemo vereador Jotinha Oliveira falou que émuito cômico um vereador dizer quemelhorou quando fizeram

um serviço de tapa-buracos colocando piçarra em cima de asfalto. Portando, a seu ver melhorava se fosse

colocado asfalto em cima de asfalto. Pela ordem o vereador Bruno Curvina falou sobre o Requerimento Verbal de

autoria do vereadorWillame Segundo, onde frisou que é inviável essa aplicação de quimioterapia para omunicípio

de Pedreiras, pois requer uma estrutura que o município não consegue suportar, é mais para capital. Pela ordem

o vereador Jotinha Oliveira falou sobre o Requerimento Verbal de autoria do vereador Bruno Curvina, onde

ressaltou a importância, pois realmente o município fez uma grande propaganda sobre esse dispositivo no

Hospital de Pedreiras, então sugere que após a sessão formem uma comissão e façam uma visita ao hospital para

verificarem se realmente esse dispositivo, essa sala do RN está funcionando. Em seguida, o Sr. Presidente falou

que irá encaminhar junto com o pedido verbal do vereador Bruno um ofício direto do seu gabinete. Encerrada as

discussões, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à votação. Ao final, declarou-os aprovados. Não

havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada tratar, o Sr. Presidente encerrou a Ordem

do Dia. Posteriormente, suspendeu a sessão por 15minutos para o lanche. Retornando os trabalhos e dando início

ao Grande Expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da

Tribuna o vereador Bruno Curvina fez um breve relato sobre a visita que fizeram a São Luís na companhia do

Deputado Júnior Cascaria, onde os acompanhou até a Secretaria de Estado de Saúde e, na oportunidade ele

vereador Bruno como médico juntamente com os vereadores Adenilson e Jotinha em alusão ao mês dedicado às

mulheres, outubro rosa, solicitaram a carreta da mulher com um mutirão de cirurgias ginecológicas, pois veem

essa deficiência tanto no município quanto no Hospital Regional de Pedreiras. E foram atendidos prontamente

através da força do Deputado Júnior Cascaria com o Secretário Tiago e Governador Carlos Brandão. Informou que

fizeram um compromisso que no mês de novembro pela primeira vez na história da cidade de Pedreiras serão

realizadas cirurgias urológicas via SUS. Portanto, não vem apenas apontando deficiências, mas fazendo o seu

trabalho como vereador ter efeito para a sociedade Pedreirense. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu

um aparte e agradeceu o convite do vereador Bruno para fazerem essa viagem até a Secretaria de Saúde do

Estado, onde foram bem recebidos e, agradeceu ao Deputado Júnior Cascaria por ter se disponibilizado em passar

o dia com eles. E é sabedor da importância dessas ações na cidade de Pedreiras e, acredita que essa felicidade
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não é só deles, mas de todos os vereadores dessa casa em receber esses mutirões de cirurgias, nesse mês de

outubro voltada asmulheres e, nomês de novembro voltada aos homens. E de certa forma em alguns dias estarão

informando como serão realizadas essa triagem para essas cirurgias e, estarão abetos aos vereadores assim como

a população de Pedreiras para atingir omáximo de pessoas possíveis. Ainda com a palavra o vereador Bruno frisou

que aprendeu com o seu pai que política se faz com união, pois nunca irão ver em nenhum evento político ou

recebendo alguma benfeitoria o vereador Bruno Curvina sozinho, pois sempre procura agregar todas as pessoas

que estão do seu lado e quem não for seu aliado também está de porta aberta para ajudar. Então, tudo que puder

somar em prol da cidade de Pedreiras e com os vereadores que representam o povo de Pedreiras estará à

disposição. Dessa forma, continuará com sua luta porque acredita que está no caminho certo e, não está aqui

para destruir, mas para ajudar a construir, pois em nenhum momento falou que a Prefeita está fazendo um mal

mandato, muito pelo contrário, sempre foi um apoiador das benfeitorias do município. Enfatizou que a sua

dificuldade como então vereador de situação era porque não podia apontar um problema, porque sempre recebia

uma ligação reclamando. Parabenizou mais uma vez o Deputado Júnior Cascaria pela receptividade sempre

acompanhando e solicito e, espera que essa parceria continue por muito tempo. Pela ordem dos inscritos o

vereador Adenilson Lopes falou que esteve em São Luís com uma agenda muito produtiva, onde nos meses de

outubro e novembro terá ações do Governo do Estado. Foram até a Secretária de Estado com o Dr. Tiago

Fernandes, onde foram bem recepcionados e na oportunidade agradeceu pelo acolhimento. Dessa forma, unir

forças só irá trazer melhorias para a cidade de Pedreiras. Então, que continuem dessa forma, visando o

melhoramento na saúde, infraestrutura, segurança para o povo Pedreirenses. Portanto, parabeniza todos os

vereadores por essa garra que através dos seus líderes cheguem até as Secretarias de Estado para conseguirem

benefícios para omunicípio de Pedreiras. Informou que no último dia três saiu o edital da CNH digital, as inscrições

vão até o dia 26 de outubro e serão disponibilizadas mais de 10 mil CHN totalmente gratuitas para as pessoas que

são cadastradas no CadÚnico e, com isso parabenizou o Governado do Estado por essa iniciativa. Informou ainda

que na semana passada o Maranhão entrou para a história da América Latina com o maior programa alimentar,

são os programas dos Restaurantes Popular, completando o número de 200 em todo o Estado do Maranhão e,

esse de número 200 é especial, pois está próximo ao Hospital Aldenora Belo, então agora os acompanhantes dos

pacientes que fazem tratamento de CA terão uma alimentação de qualidade por apenas R$ 1.00. Parabenizou o

Governador Carlos Brandão por estar erradicando a fome no Estado e por ser sensível a essa situação. Pela ordem

o vereador Jotinha Oliveira pediu um aparte e informou que na Casa de Apoio em São Luís os acompanhantes só

tem direito a alimentação se permanecer por pelo menos dois dias na capital, então essa ação do Governador só

vem beneficiar diretamente o cidadão Pedreirense. Ainda com a palavra o vereador Adenilson Lopes falou que ao

término da sessão irá acompanhar o vereador Jotinha até o hospital, olhar essa questão dessa sala levantada pelo

vereador Bruno. E solicita também que possam verificar se o gerador já está numa área segura fora do alcance

das pessoas para que não haja nenhum incidente. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison Fernandes falou

que complementando uma Indicação que já tem há anos nessa Casa e vem cobrando que é o benefício de camada

asfáltica para o Conjunto São Francisco, bairro São Francisco e também na Rua Inácio Raposo, então hoje foi

aprovado por todos os vereadores para que antes que o benefício de camada asfáltica chegue naquele

comunidade, seja feito um melhoramento no escoamento de água, pois quando há períodos de chuvas intensos

aquela comunidade sofre alagamentos repentinos, então solicita ao Poder Executivo, a Secretaria de

Infraestrutura que possa estudar uma forma de melhorar o escoamento de água daquela região. E também

solicitou através de Indicação que possa ser melhorado o abastecimento de água dessas referidas localidades,

assim também como acredita que será atendida para o Morro Santa Cruz. Expressou sua gratidão a Prefeita
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Vanessa Maia por ter atendido mais um de seus pedidos onde a Prefeita divulgou um vídeo anunciando a reforma

e ampliação da UBS da comunidade do Povoado Sítio Novo, então isso muito o alegra. E traz sua sugestão e de

alguns moradores que possa mudar o local da UBS, mais espaçoso e estratégico onde funcionava o campo de

futebol daquela comunidade, mas é importante que os outros moradores sejam ouvidos. E essa mudança de local

libera um espaço para que venha melhorar uma possível reforma e ampliação da Escola Cota Cordeiro. Frisou que

quanto ao poço que está sendo construído para abastecer o Morro Santa Cruz possa ser feito uma ligação para

beneficiar a Rua Inácio Raposo e, de já agradece o atendimento desse pedido a Prefeita Vanessa Maia, ao

Deputado, ao Governador do Estado e a todos os vereadores que cobraram juntamente com ele. Pela ordem dos

inscritos o vereador Totinho Sampaio falou sobre sua ida a São Luís juntamente com o Presidente Gard e os

vereadores Adonias, Willame Segundo e Gabriel acompanhando o Deputado Fred Maia junto a Secretaria de

Segurança no qual foram contemplados com alguns benefícios para a cidade de Pedreiras. Agradeceu aos

vereadores Bruno e Jotinha que também tiveram em São Luís em busca de melhoria para a cidade de Pedreiras.

Dessa forma, quem ganha é a população, pois não podem ficar com essa picuinha porque isso não engrandece o

trabalho do vereador, devem buscar melhorias para omunicípio independente de lado, se é oposição ou situação.

Enfim, devem ter respeito e empatia uns para com os outros. Agradeceu e parabenizou a Prefeita Vanessa Maia

e o Secretário David Ximenes pela grande obra que será inaugurada no dia 15 de outubro, que é a Secretaria de

Educação e com certeza estará presente nesse evento. Pela ordem dos inscritos o vereador Didi Motos retirou a

palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Lorim da Caçamba teve que se ausentar. Pela ordem dos inscritos a

vereadora Waldirene do Lenoilson informou que neste sábado tiveram o encerramento do tradicional festejo em

honra a São Francisco, festa essa que tomou uma proporçãomuito grande, pois hoje Pedreiras vem sendo visitada

por centenas de romeiros, apesar de muitos irem para o Canindé, portanto parabenizou toda a equipe

responsável por esse evento religioso tão importante na cidade de Pedreiras assim como a participação de todos

os romeiros. Informou também que ontem foi celebrado o Dia do Prefeito, onde hoje na cidade de Pedreiras tem

uma Prefeita mulher e sente muito orgulho por ter uma mulher à frente do Executivo e, com isso parabeniza-a

por sua determinação, coragem e sensibilidade em fazer a cidade de Pedreiras cada dia melhor. Frisou que eles

vereadores fizeram um ano que foram escolhidos pela população e por isso agradeceu os seus 833 votos e está

nessa Casa defendendo a sua história política que começou há alguns anos atrás com o seu esposo. Falou de seus

requerimentos aprovados hoje nessa sessão de muita importância, como a medalha de honra ao mérito a Dona

Maria Oliveira que tem uma vida exemplar totalmente dedicada ao próximo. Pediu também que entre no

calendário anual ou semestral a realização de exames para que haja uma atenção e um olhar especial a essa classe

sofredora que trabalha dia a dia no sol, ligada diretamente ao lixo. Parabenizou o Deputado Fred Maia que hoje

assume uma cadeira na Assembleia que possa exercer sua função com excelência. Pela ordem dos inscritos o

vereador Adonias Quineiro agradeceu ao Deputado Fred Maia onde estiveram em São Luís juntamente com o

Presidente Gard e os vereadores Totinho eWillame Segundo onde participaram de uma reunião com o Secretário

de Segurança e graças a Deus que o requerimento que solicitou nessa Casa conseguiu êxito, onde nesse mês ainda

será divulgada a data da emissão de documentos para Pedreiras, mais precisamente esse mutirão será realizado

na zona rural. Portanto, essa Casa está de parabéns, pois cada um tem uma forma de fazer política trabalhando

em prol do povo. Frisou que sempre respeita essa Casa e os amigos e, os embates é sempre buscando melhorias

para a população. Informou que o Deputado Fred Maia juntamente com ele e o vereador Gard esteve na

comunidade do Pau D’Arco onde em breve anunciara mais obras para a zona rural, onde graças a Deus já foram

realizadas inúmeras obras assim como na sede, como agora será entregue a Secretaria de Educação e uma

caminhonete ao Secretário, então fica muito feliz com os avanços que vem acontecendo no município de
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Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Gabriel Tallys frisou que o dia 06 de outubro é uma data muito

importante, pois faz um ano que está nesse mandato concedido pela população Pedreirense e, é muito grato a

Deus e a todos que somaram com esse projeto para que pudesse hoje estar vereador representando a cidade de

Pedreiras. Parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pela passagem do Dia do Prefeito, que tem mostrado trabalho

commuita responsabilidade resolvendo as demandas da população. Informou também sobre a visita que fizeram

a Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão juntamente com Deputado Fred Maia e os vereadores Totinho,

Adonias, Willame Segundo e Presidente Gard, onde observaram o Deputado Fred Maia fazendo algumas

reinvindicações para oMaranhão, inclusive para a região domédioMearim, dessa forma, é importante que a base

se fortaleça estando juntos para que venham somar forças e trazer benefícios para a cidade de Pedreiras.

Destacou que no dia 04 de outubro é comemorado o Dia dos Animais e postou um vídeo em suas redes sociais

onde adotou uma cachorrinha de rua cega dos dois olhos para mostrar às pessoas a importância de adotar e não

maltratar os animais. Frisou que não sabe se foi mal interpretado no momento em que o vereador Willame

Segundo fez seu requerimento e o vereador Bruno questionou, mas aqui é um parlamento, então entrou na fala

porque achou necessário, pois a seu ver tem algumas situações que não é pertinente estarem discutindo uma vez

que todos tem posicionamentos diferentes. E quando citou o Hospital Dr.Walber em nenhummomento quis levar

para o lado pessoal, pois tem um respeitomuito grande por eles, apenas se reportou ao hospital para exemplificar

o contexto, que mesmo o Dr. Felipe atendendo no particular não tem vaga porque a demanda é muito grande e

sobrecarregada. Portanto, está esclarecendo os fatos para que não haja nenhum mal entendimento. Pela ordem

o vereador Bruno Curvina pediu um aparte e falou que como citado pelo vereador aqui é um parlamento, onde

cada um deles tem uma mentalidade, mas o importante é sempre manter o respeito e, as indagações que fez ao

seu ver achou pertinente até porque foi apenas dúvidas. E realmente o município possui dois neurologistas, mas

infelizmente não dão conta, não porque o município esteja errado, mas porque a demanda é muito grande.

Portanto, está aqui para somar. Ainda com a palavra o vereador Gabriel Tallys informou que participou de algumas

reuniões antes de acontecer a Conferência organizada pelo Conselho Municipal de Saúde, onde foi falado a

respeito dessa situação dos neurologistas, então realmente é importante trazer as pautas para que as

necessidades da população sejam atendidas. Enfatizou sobre a importâncias deles enquanto vereadores terem a

oportunidade de falar no grande expediente e, citou o Regimento Interno na seção 3 quanto as sessões da

Câmara, que diz “o Presidente tem o direito de presidir a Casa, manter a ordem, conceder ou negar a palavra ao

vereador”, então no momento em que foi questionado sobre aquela situação o Presidente fez a fala, então só

respeitou e ficou calado, independente como a forma que o Presidente venha dizer, se de forma alterada ou não,

tem que respeitar porque é o Regimento. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira agradeceu os

vereadores pela aprovação das Indicações de sua autoria. Em relação a Secretaria de Infraestrutura que a seu está

deixando a desejar, pois o serviço paliativo já não é de qualidade, agora imagina quando não se conclui. Então,

solicita que essa Secretaria faça um serviço paliativo, mas que seja de qualidade. Se observarem onde está sendo

construída a UBS, logo após a Av. Nossa Senhora Santana solicitou que a Prefeitura trabalhe com um paliativo de

colocar um carro pipa para pelo menos amenizar a poeira. Em relação aos médicos plantonistas tem informações

que já vai entrar para o terceiro mês de atraso em seus salários e, são profissionais que sempre estão sendo

criticados, não tem direito a descanso, a se alimentar, tem que estar 24h esperando um paciente chegar, então

porque não podem ter direito a salários em dia? Pela ordem o vereador Bruno pediu um aparte e falou que

conversou com alguns colegas médicos que realmente lhe confirmaram que estão com três meses de salários

atrasados, por diversas vezes teve a oportunidade da fala com as pessoas responsáveis pelo pagamento, que lhe

disseram que o município estava esperando o repasse de uma Emenda para o pagamento dos médicos da cidade
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de Pedreiras, inclusive no mês de dezembro do ano passado já estavam com quatros meses em atraso que foram

pagos todos de uma vez, então pensou que fosse ser mantido a regularidade nos pagamentos até porque o

recurso do SUS cai mensalmente, mas novamente foi se empurrando e hoje estão com três meses em atraso.

Dessa forma, reitera o pedido do vereador, pois os médicos são pais de família, tem filhos em faculdades, tem

suas despesas e responsabilidade, então todomundo tem essemerecimento de receber seus salários em dia. Pela

ordem o vereador Adenilson Lopes pediu um aparte e falou que essa situação é preocupante, porque a

administração pública de Pedreiras hoje para pagar os salários dos médicos estão se aventurando em gabinetes

de Deputados para que possam pegar uma Emenda para o pagamento dos salários dos médicos. Então, solicita a

Prefeita que se organize melhor financeiramente com os recursos que entram mensalmente na saúde da cidade

de Pedreiras para resolver essa situação dos médicos. Pela ordem o vereador Natan do Povo pediu um aparte.

Em seguida vereador Jotinha pediu ao vereador Natan líder de governo que usasse seu direito de fala na tribuna,

pois sabe que vai defender o governo então para que não gere um embate e desgastes entre eles. Pela ordem o

vereador Willame Segundo pediu um aparte e falou que entende a preocupação dos vereadores de oposição e

frisou que hoje dentro do hospital tem cincomédicos atendendo. Ainda com a palavra o vereador Jotinha Oliveira

falou que torce para que a saúde de Pedreiras não entre em colapso. E se administração colocar dez médicos no

hospital municipal é porque acha que tem condições de pagar, então não justifica o atraso. Agradeceu ao

Deputado Juscelino Filho por tudo que já fez em momentos anteriores pela cidade de Pedreiras, mandando

Emendas Parlamentar, inclusive a obra do mercado, SAMU entre outros e, não sabe porque o líder político o

abandonou. Informou que ao término da sessão estará se deslocando até o hospital de Pedreiras juntamente com

os vereadores Adenilson e Bruno e, deixa aberto o convite aos demais vereadores. Pela ordem o vereador Bruno

Curvina pediu um aparte e sugeriu que seria interessante marcar uma data onde todos possam estar presentes

para fazer essa visita ao hospital. Pela ordem o Sr. Presidente pediu um aparte e sugeriu ao vereador Jotinha que

oficializem a Secretária de Saúde e o Diretor do Hospital e, que entrem em consenso para formar uma Comissão

para estipular uma data para fazer essa visita. Informou que não estará disponível nessa próxima semana, pois

terá algumas consultas médicas em Teresina. Ainda com a palavra o vereador Jotinha deixou bem claro que estão

aguardando posteriormente uma visita ao hospital, mas não irão aguardar a atualização do pagamento dos

médicos. Portanto, agradece se todos os vereadores puderem participar dessa visita para ser um processo

democrático e tranquilo. Pela ordem dos inscritos o vereador Willame Segundo fez um breve relato sobre a visita

a São Luís na Assembleia Legislativa e na Secretaria de Segurança com o Secretário Maurício Ribeiro onde

conseguiram o atendimento da Indicação do vereador Adonias, esse mutirão de tirar documentos que irá atender

os Povoados Pau D’Arco, Marianópolis, Alto de Areia, Pacas, São Raimundo e Trindade. Agradeceu a aprovação

das indicações de sua autoria nessa sessão, só ficou triste por estar querendo trazer coisas boas para o município

e vereador envolver política, está aqui para dialogar e não para arrumar confusão. Informou que na cidade de

Bacabal tem ambulatório oncológico, então porque a cidade de Pedreiras não pode ter? Frisou que a cidade de

Pedreiras aceitou o rapazinho atravessar a ponte e vir juntamente com sua esposa fazer um belo trabalho, pois

Pedreiras vinha sofrendo há muito tempo. Em seguida, apresentou um relatório das ações e das inúmeras obras

realizadas e, das que estão sendo realizadas neste ano de 2025 pelo Governo Vanessa Maia na cidade de

Pedreiras. Ressaltou que não existe uma Prefeitura ou Secretaria perfeita, mas estão vendo trabalho todos os dias

e não uma Secretaria inerte. Informou que já trabalhou dentro do Hospital Geral e já viu a sala do RN funcionar,

assim como viu a incubadora móvel transportar paciente, mas quando é preciso. Enfim, não é de confusão, pois

está nessa Casa para trazer suas Indicações com as demandas da população. Pela ordem o vereador Natan do

Povo pediu um aparte e elogiou o vereador Willame Segundo pela belíssima apresentação com segurança e
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propriedade, acerca do governo e de todas as ações que a Prefeita Vanessa Maia trouxe para a cidade de

Pedreiras. E agradeceu a educação do vereador em lhe dar a fala e informou que os salários dos médicos foram

pagos na semana passada e, só está aberto esse mês vigente. Ainda no quesito Hospital Geral de Pedreiras

informou que recebe R$ 600,000.00 (seiscentos mil reais) por mês e o gasto ultrapassa a R$ 1.200.000,00 (um

milhão de duzentos mil reais), então precisa ser feito todo um desdobramento para levar qualidade de vida e

conforto ao povo de Pedreiras. Portanto, muitas ações tem sido cobradas e tem sido entregue em tempo recorde,

porque há todo um planejamento financeiro da gestão da Prefeita Vanessa Maia. Ainda com a palavra o vereador

Willame Segundo agradeceu a todos pela escuta. Não havendomais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna,

o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente. Pela ordem o vereador Natan do Povo solicitou permissão e

acionou o Regimento que lhe dar o direito a fala. Em seguida, o Sr. Presidente concedeu permissão ao líder de

governo por cinco minutos sem direito a aparte. Pela ordem o vereador Natan do Povo apresentou um relatório

fotográfico comprovando que a sala do RN está em pleno funcionamento no Hospital de Pedreiras, mas que não

é usada todos os dias porque graças a Deus não nascem crianças prematuras no município, sala esta que ajuda a

salvar vidas, onde tem três incubadoras sendo uma delas de transporte e tem também uma equipe especializada

e treinada para que a qualquermomento que for acionada esteja disponível. Frisou que todas essas imagens serão

disponibilizadas aos vereadores e a imprensa. Portanto, mais uma vez usa essa tribuna para trazer esses

apontamentos acerca de levantamentos feitos colocando a saúde de Pedreiras em total desconforto. E parabeniza

a Prefeita Vanessa Maia e toda a sua equipe técnica e operacional do Hospital Geral de Pedreiras que não para, é

24h trabalhando, pois é o único órgão do município que não tem folga. Então, a população pode ter certeza que

chegando lá encontrará equipamentos e profissionais que responderão a altura e, se der para resolver no hospital

será bem atendido e acolhido num ambiente limpo e que traz conforto e dignidade, mas se precisar ser

estabilizado tanto tem a sala do RN para os recém-nascidos como tem a sala de estabilização e assim encaminhado

em nível de Estado. Enfim, agradeceu a todos e ao Presidente por garantir sua fala e colocar ordem na casa. Dando

prosseguimento, o Sr. Presidente passou para as explicações pessoais. Em seguida, o Sr. Presidente fez um relato

sobre a viagem a São Luís onde foram acompanhado do Deputado Fred Maia e, como relatou o vereador Adonias

foi uma reinvindicação para o Secretário de Segurança Maurício onde solicitaram a van de identificação do

governo do Estado, onde já levou a mesma para o Povoado Marianópolis, então o Secretário de Segurança

disponibilizou em marcar uma data até o final do mês para esse mutirão que ficará disponível por dois ou três

dias na zona rural, então ficaram muito felizes por essa visita lograr êxito. Relatou sobre a viagem que fizeram ao

Canindé-CE, foi uma viagem agradável, tranquila e muito abençoada por nosso Senhor Jesus Cristo, por

intercessão de São Francisco e de Nossa Senhora, onde participaram de todos os momentos religiosos de fé.

Parabenizou toda a organização do Santuário de São Benedito e da Igreja de São Francisco no bairro mutirão, pois

acredita que hoje depois do Canindé seja amaior no estado doMaranhão em expressão de fé católica. Pela ordem

o vereador Bruno Curvina desafiou o vereador Natan para que juntos vão constatar se realmente a sala do RN

está em funcionamento no Hospital de Pedreiras, porque pela segunda vez o vereador Natan tenta descreditar

suas palavras, distorcer suas falas, porque hoje mostrou um vídeo que não é no Hospital Geral. O treinamento

que foi mostrado não foi realizado no Hospital Geral, aquela maca mostrada é uma de transporte e, está falando

sobre a maca que faz fototerapia, uma semi-intensiva, pois aqui não tem profissionais médicos capacitados para

realizar essa atividade em Pedreiras, ou seja, para esse serviço funcionar devem ter médico pediatra 24h. Dessa

forma, pela segunda vez o vereador Natan tenta desacreditá-lo. Destacou que esteve por quatro anos no Hospital

de Pedreiras e viu as incubadoras chegarem, foram colocados na sala onde era o repouso médico antigamente,

então estão lá, mas não funcionam porque precisam de um profissional adequado. Então, deixa claro que irá no
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hospital juntamente com os vereadores Jotinha e Adenilson. Pela ordem o vereador Didi Motos informou que

ontem teve o prazer de ser convidado pelo Secretário de Agricultura Marcos para acompanhá-lo até o Povoado

São Raimundo e Trindade, onde foi realizado cadastros para o pessoal aradar suas terras e o garantia safra. Então,

a cidade de Pedreiras está de parabéns por ter um secretário dedicado. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira se

solidarizou com o vereador Bruno Curvina, para que seja firme, forte e corajoso, pois esse papel de oposição de

certa forma não é fácil. Frisou que em virtude das imagens apresentadas pelo líder de governo, agora ao término

da sessão irão até o Hospital Geral para constatar se realmente existe essa sala do RN funcionando e fica o convite

aberto aos demais vereadores. Sugeriu que na próxima semana façam uma visita a Casa de Apoio em São Luís

para verem alguns pontos. Agradeceu ao Sr. Presidente pela condução dos trabalhos nessa Casa. Em seguida, o

Sr. Presidente agradeceu ao vereador Jotinha pela colaboração, pois sempre tem sido solícito com a presidência

da Casa em relação ao respeito. Pela ordem o vereador Natan do Povo agradeceu o Sr. Presidente pela condução

dos trabalhos a frente dessa Casa, dando uma aula de Regimento Interno acerca da Câmara Municipal de

Pedreiras, a casa do povo. E na qualidade de líder de governo, falou que o Hospital e Maternidade de Pedreiras

está passível a qualquer momento da visita de qualquer cidadão, principalmente da visita dos vereadores que são

os reais fiscais do povo e, fica muito feliz em saber que ao término da sessão os vereadores irão ao Hospital Geral

e Maternidade de Pedreiras se acercar dos equipamentos, profissionais e de toda a equipe que está lá esperando

o povo de Pedreiras para trazer mais conforto e dignidade a população, pois a saúde de Pedreiras tem sido digna

de prêmios. Portanto, não tem dúvidas que os vereadores que farão essa visita na próxima sessão estarão usando

essa tribuna para elogiar o que lá encontraram. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes agradeceu os vereadores

pela aprovação das indicações de sua autoria. Falou ao vereador Jotinha que irá acompanhá-lo até o hospital, pois

quer conhecer essa sala. E, se realmente essa sala apresentada for no Hospital de Pedreiras, estará na próxima

sessão se retratando e pedindo desculpas. Em seguida, o Sr. Presidente falou que a Casa não irá oficializar a

Secretária de Saúde e nem o Hospital e, nem formar Comissão, então fica a critério de cada um, pois sempre tem

dito que o vereador é livre e tem autonomia sobre seu mandato. Não havendo mais nenhum vereador que

quisesse se manifestar nas Explicações Pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr.

Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar

a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 07 de

outubro de 2025


